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A mai számból
Megyénk fiataljai lelkesen készülnek a ViT-rc (2, oldal). — Harc­
ban a félévi terv túlteljesítéséért (3. oldal). — Kettő a sokimllió 
közül (3. oldal). — A Szovjetunió csapata nyerte a férfi kosár­

labda Európa-bajivoks égőt (4. oldal).
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Minden erőt 
a növényápolásra

A májusi csőről joggal tartja 
a közmondás, aranyat ér min. 
den cseppje. Eső pedig az elmúlt 
napokban bőségesen öntözte föld­
jeinket, s hogy most ismét kisü 
tött a nap, rohamosan nőnek a 
növényeik. Olyan feilétiele van 
meg a bőséges termésnek, ame­
lyekre az elmúlt cv-elkben nem 
igen volt példa. Legfontosabb 
tennivaló tehát most a növény- 
ápolás, hiszen kapásnövényeink 
terméseredménye jórészt ettől 
lügg. Hu idejében végezzük e: a 
növényápolást — főleg az első 
és második kapálást, — bősége­
sebb lesz a termés s vele nő" a 
lain jóléte, tovább javul a város 
i\s a falu élelemmel és iparcik­
kekkel való ellátása.

A növényápolás pontos elvég, 
zése az egész megye ügye. lliL 
jól végezzük, magunk látjuk 
hasznát. Most tehát miniden erőt 
a növényápolásra kell mozgósí­
tani, az egész megyében meg kell 
kettőzni a harcot a gyom ellen, 
a magas termésért. Úgy kell dol­
goznunk, hogy mire a kapát a 
kasza váltja fel, no legyen olyan 
növény, mely kötszer vagy három- 
frzor ne lenne megkap állva.

Melyek tehát azok a legsürgő­
sebb feladatok, amik most ránk 
varnak? Végezni teljes lendüjét- 
ívt a növényápolást- A júniusi 
időjárás olyan, hogy az csőtől 
átitatott föld szinte órák alatt 
megszülik ad és meg lehet kezdeni 
:i munkál. A homokos területe 
ken pedig már most is lehet ve. 
gezni a növényápolást. Minden 
idejében végzett kapálás má 
zsákban lesz lemérhető.

A növényápolási munkák vég­
zésében mindenütt nagy föladat 
var pártszervezeteinkre, de kii 
Ionosén nagy gondot kell fordi 
lam a Icrmelőszövellkczet'ck párt 
szervezeteinek a párttagok moz 
go.-if ására. Az eddigi példáik iga 
zolják, hogy ott, a.ho] a pártszél- 
vezetek segítik a tszcs munkáját, 
meg is van az eredménye. A 
hajdúböszörményi Vörös Csillag­
ban már kétezer megkapátiáik a 
négyzetesen vetett kukoricái a 
napraforgót, harcba indultaik a 
-■->o mázsás cukorrépa termésért, 
j, számos példát lehetne még 
1 elhozni a megye minden rószó- 
, • Legtöbb dolog, hogy minden
termelőszövetkezeti tag, de a 
család tagok is munkába állja- 
iht‘<, A korn-munistátoak, a né'piic. 
velőknek feladata, hogy megma­
gyarázzak mindenkinek: nia.«y- 
i észt most dől cl, hogy mennyit 
oszlanak zárszámadásikor s lio 
gyan boldogulnak a szövetkezeit 
wgjai.

A siker azonban nagyban függ 
a lányok és asszonyok munkáját 
to! is. A vértesi Vörös Sarok ter­
melőszövetkezeti csoport azért 
tudott eddig is jó eredményeket 
felmutatni, mert dolgoznak az 
asszonyok, a férfiakkal kelnek 
versenyre. Komoly, felelösségíel- 
ÍL,.n'"UItka v.ár párt, tagjainkra 
ükkor i,s, amikor harcolnak a 
ka-pasno vények egyénekre való 
felosztásáért. Ez a munkaXegyc- 
lem, az egyéni felelősség megszii. 
larditasaniak s ezzel együtt a 
családtagok munkába ‘úMJiásá. 
n-alk fontos eszköze. A Rákosi 
lelepi Petőfi tszcs-hen a. főkKsl 
Rákócziban, a hajduböszörménvi 

ozsaban, a JL Kongresszusban
s meg ©gesz sor hetven felosz­

tottak a kapások területét cgvé.

nekre. Eredménye: a családta­
gok is ott szorgoskodnak a nö- 
vényápoilásnái. Vannak azoniban 
olyan teiímclőszövelikezeti cso­
portjaink is, mint a váimospércsi 
Rózsa, alhod mindenki úgy dolgo­
zik, ahogy éppen kedve tartja. 
Nem osztották fel a kapások te­
rületét, így nem is felelős egyik 
tag sem külön-kírlön azért, hogy 
milyen munkát végez, de jutal­
mazni sem lehet így azokat, akik 
terven felül .magasai* eredményt 
érnek cl. A növényápolás sikeres 
elvégzése tehát nagyban függ at­
tól, hogy résztvesznek-e a csa­
ládtagok a munkában, vagy nem. 
Ahol [ledig bevonták az as'szo. 
nyokat és lányokat,,nincs is hiány, 

szorgalmasan hajad a növény- 
ápolás.

Termelőszövetkezeteink nö­
vény ápolási munkája azonban 
nagyrészt átlói is függ, hogyan 
végzik a gépállomások a növény- 
ápolást munkát, milyen eredmé­
nyeket hoz a traiktorislák verse­
nye. A debreceni gépállomás ud­
varán a kuli'jivátoro'k kihaszná­
latlanul álltak, holott ,a környező 
iiszcs-kben nagy szükség tett vol­
na rá. A debreceni gépállomás­
nak is az a feladata, hogy min­
den erővel segítse a növényápo­
lás sikeréi éppen ágy, mint a 
püspökladányi, nádudvari, vagy 
sárrétudvari gépállomások, ahol 
mar több száz hold növényápo­
lási munkát végeztek cl- A gépi 
növényápolást végző traiktoris- 
ták az elavult módszereik és szo­
kások egy újabb darabját teszik 
télre: a falu felemelkedéséért vi­
vőit, hősi tetteit hajtják végre. 
Sok ezer és ezer embert mente­
sd fenek a nehéz, görnyedő mun­
kától, sóik ezer mázsával növelik 
munkájukkal a termést. Hiába 
terjeszti az ellenség, hogy vas­
korok ű traktorokkal nem lehel 
növényápolást végezni, mert 
megnyomja a földet, a dolgozó 
parasztság már meggyőződött 
főim, hogy igenis leihet,. Ha mégis 
ilyen ellenséges nézet hangzik cl, 
a kommunisták, a párttagok ve­
gyék fel ellene a harcot, küzd­
jenek azért, h.ogy ne álljon ki- 
használaHamui egyetlen] traktor, 
egyetlen kulliválor sem.

A növényápolás nagy csatájá­
ban tehát mindenkire jut fel­
adat: pártszervezeteikre, taná­
csokra, gépállomásokra,’ egész 
dolgozó parasztságunkra. Mos! 
is, mint eddig a harc első somi­
ban a párttagoknak, a kommu­
nistáiknak kell haltadni. Olyan 
legyen a kommunista dolgozó 
parasztok földje, vagya termie- 
lőszövetkezoliek, állami gazdasá­
gok rájuk bízott területe, hogy 
messziről lássák: itt egész em­
ber, kötelességtudó ember dol­
gozik. De ugyanez vonatkozik 
tanácstagjainkra is. A növény- 
ápolás közvetlen gazdái a taná­
csok. De ne csak szervezzék ezt 
a munkát, ne csak irányítsák, ha­
nem elsősorban maguk járjanak 
elő] jó példával a növényápolás­
ban is. A példamutatást pedig 
követni fogja egész dolgozó pa­
rasztságunk-

A [eladiaitoik nagyok, de. ha jól 
elvégezzük, meg lesz a jutalma: 
a bőséges termés. Ne. sajnáljuk 
most erőnket, mozgassunk meg 
minden megmozgatható*, hogy a 
soron következő növény ápolási
munkákat idejében elvégezzük, 
győzelmet arassunk a magas ter­
mésért folytatott harcban.

előre az idei bő termésért

ISásé Zsófia munkacsapatára 
büszke leket a nádudvari Vörös Csillag tss

mázsás cukorrépa, a 8 mázsás 
gyapottermiés eléréséhez.

Amiója a növényápolás meg­
kezdődött, a legjobbak között 
•vammjak most is. A kedvező idő 
nyomán gyorsan fejlődött a répa, 
a gyapot, egyszerre összejött a 
sok munka. Megmutatták a fiatal 
lányok, rájuk lehet számítani: 
alig virradt, már kint dolgoztak 
a földeken, egészen késő estig. —
Volf olyan nap, hogy két munka, 
egységet is szereztek. Kétszer 
magsamból tó-k a gyapotot, a ré­
pát kiegyelték. Csaknem egy hete 
már, ho;gy mindennap esik az cső, 
ami megnehezíti a növényápolási 
munkát. Annál inkább szükség 
van a helytállásra, a gyors nö­
vényápolásra. Találnak munkát 
mindig. Szerdán Szatmári István 
brigádvezel övei való megbeszélés 
után a tiohánypalánt'ák iiltjebésé-

Nemcsak a nádudvari Vörös 
Csillag tsz.ben büszkék Rásó Zsó­
fiára, — a (sz fiatal munkacsa­
pat vezetőjére — de jól ismerik ne­
vét a megye községeiben is. A fia. 
fal lány társaival együtt különö­
sen a gya.pottermeliéaben végzett 
igán jó munkát az elmúlt észtén, 
dobén — meg is kapta a gyapot- 
mesteri címet — s 1952.ben beje. 
győzték novét a DISz Központi 
Vezetőség ,,Dicsőség- könyvébe.’1

Az idén is 8 tagú lény munka, 
csapat vezetője Rásó Zsófia a 
nádudvari Vörös Csillag tsz-bein 
Szorgalmukkal, munkaszeretetük, 
kel a legjobbak közé kerültek. A 
munkacsapaton belül egyénekre 
is felosztott területien dolgoznak. 
Amikor a magas termiéseredmé. 
nyékről beszélnek, eiz elsők kö­
zött voltak, akik megfogadták: 
munkájukkal hozzájárulnak a 200

hez fogtak. Szemerkélt az eső, 
de az ilyen idő különösön jó a pa­
lánták ültetésére. Egész nap dol­
goztak. Maga Rásó Zsófia mun­
kacsapatvezető ér[ie el a legjobb 
eredményt: 1.4 munkaegységet
szerzett. Szorgalmas munkájuk 
bizonyítéka az, hogy Szabó Esz­
ternek 145, Szűcs Rózának pedig 
132 munkaegységet Írtak be a 
könyvébe, október óta.

Versenyben állnak a Vörös Csil­
lagban a brigádok és a munka, 
csapiatok egymással. Rásó Zsófia, 
leánymunkacsapata Juhiász Ká­
roly munkacsapatával versenyez. 
Büszkék is a lányok: a növény- 
ápolási munkák első szakaszában 
megelőzték versenytársukat — 
miniden munkát: gyapot sarabo- 
l'ást, répa egyelőit idejében és 
gyorsan elvégezték.

Tszcs asszonyok a nivényápolás sikeréért
A görbeházai Kossuth

tszcs-beu 27 tag 28ü hold szán- 
lón gazdálkodik, a föld még tá- 
gositailian, ami a munkát meg­
nehezíti. A mostani bőséges eső­
zés nemcsak a hasznos növé­
nyeknek- kedvez, hanem a gyom­
nak is. Nincs idő a gondolkozás­
ra, mert megöli a növényt a 
gaz. Gyorsan cl kellett végezni 
a répaegyelést, kapálást. Neki­
fogtak hát ,a munkának, nem 
idegenkedtek a nők bevonásától- 
A tszcs.asszonyok pedig dereka­
san ki is veszik részüket a mun­
kából-

Első nap harmincán egyelték 
a répát, ifjú Molnár Lá.szHón:é. 
Murvai Lászlón© és idős Szarka 
Józsefivé 300—300 négyszögölet 
egyeltek ki ezen a napon. Más­
nál) már mind a harm mean el­
érlek ezt a teljesítményt. Az

• olt,honlévők is kedvet kaptak a 
mimikáihoz és harmadnap még 
többen mentek dolgozni.

A tszcs-uek 22 nőlagja állan­
dóan dolgozik. Az aratási és 
csőplési munkában is részitvesz- 
nek. A kisgyermekes anyákat 
olyan munkára osztják be, hogy 
a család körüli munka mellett 
még kint is tudjon dolgozni- Ta­
valy a csépléshez idegen munka­
erőit alkalmaztak, nem a csoport 
hígjai csépelték. Ezért 30 mázsa 
gabonáit kellett nekik kiadni. 
-Most még (10 mázsánál is többet 
vinnének el a cséplő-munkáso-k, 
mert most több a gabonavetés. 
Ezért a tagság sajál soraiból ad­
ja a cséplőmunkásokat.

A bagaméri Alkotmány
termelőszövetkezeti csoportban 
sincs hiba ,a növény ápol ásnál, hi­
szen a csoport családtagjai ’ is

P iUfiJivfpjogpnelí, ci Hortobágyon

üli! m

Az egykori pusztán a Hortobágyon, hol ménesek és gulyák le­
gellek, ma már a tehenészek fáradságos munkáját villáníjfejö. 

gépek könnyítik meg.

rcsztveszncik a munkában. Alfáin, 
dóan 20 asszony dolgozik a föl­
deiken, versenyeznek, hogy ez- 
évben legalább 200 munkáégyse. 
get éljenek cl. Askai Eerencnc. 
nck 7 gyermeke van, mégis mi-n. 
den reggel már korán kimit vai 
a földön s ezcvbcn már 132 mun­
kaegységet Írtak be könyvébe 
Lánya Askai Margit 140 munka, 
egységet ért el idáig.

A csoportban a kapások terü­
letét egyénekre is felosztották, 
így aztán szorgalmasabban is ha­
lad a munka. A burgonyát, kuko. 
rioát megkapátíálk, takarmány, 
répát ikicigyeltiék, a napraforgói 
pedig már másodjára kapálják. 
Tegnap ugyan szemerkélt az eső, 
de a növénytermesztési brigád 
tagjai mégspm pihentek: a zöld­
siló készítéséhez kezdtek hozza.

A polgári Táncsics tszcs- 
bc.n az a helytelen vélemény ural. 
kodik, hogy a családos asszo­
nyok nem mehetnek dolgozni, 
mert mindenkinek van házitáji 
gazdasága, tehén, sertés, stib. és 
ezzel vannak elfoglalva. Pedig 
•nem egészen így áll a dolog. 
Mert annak a 20 asszonynak is 
van gyermeke, háztáji gazdasá­
ga, akik a Táncsicsban rendsze­
resen kiveszik részüket a mun­
kából, de azoknak akaratuk is 
van ,a munkáihoz. Érzik a felelős­
ségeit, hogy a tszcs minden tag- 
jállok érdeke, hogy kivegye ré­
szét a növényápolási munkáiból, 
ment. ha most elmulasztják a nö­
vényápolást, kevesebb lesz a t2©" 
més és a jövedelem is. A polgári 
Táncsicsnak 1180 hold földje ‘van 
és 78 családdal dolgozik.

Medve József párttilfcár és Lé. 
nárt Albert agroinómus arról pa­
naszkodik, hogy kevés a munka­
erő, pedig nőm kevés. Van ott 
munkaerő, csak be kiél], vonni a 
családtagokat is a munkába. Van 
a csoportban több olyan asszony 
is, mint Nyikon Gyulámé, aki 121 
és K. Juhász Jánosné, aki 120 
munkaegységet teljesített. A 
tszcs többi nőtagjaii ís tudnának 
így dolgozni. A tagok gyerme­
keit el lehetne helyezni a köz­
ségben lévő napközi otthonban, 
v-agy maga a csoport hozhatna 
létre napközit, hogy a tszcs min- 
den . nőtfligja be tudjon kapcso- 
lodnj 9 mumkaiba, 5yo-rs3io*
ban végezzenek a növényápoiág- 
S'al és nagyobb legyen á termé­
sük.
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Fárt és párté pités

Egy alapfokú politikai iskola néhány tapasztalata
Polgáron a területi alapszer. 

vezetnél a választások befejezése 
ófa kedden este tartották meg 
másodszor az egyik alapfokú po. 
litikai iskola foglalkozását. Az el. 
múlt héten nem volt szeminárium 
mert a hallgatók nem jöttek ősz. 
sze. Ebből adódott, hogy Szilágyi 
József né elvtársion által vezetett 
alapfokú politikai Iskola egy 
anyaggal lemaradt a tervszerinti 
tematika megbeszélésével. Az 
alapszervezet vezetősége és Szila, 
gyi elvtársnö tanult az elmúlt hé­
ten elkövetett hibákból. Ezért a- 
keddi foglalkozási körültekintőb­
ben készítették elő. Szilágyi elv- 
társnő Perge Lajosaié elvtársnő, 
ve! a politikai iskola helyettes 
vezetőjével együtt személyesen el. 
beszélgetett a politikai iskola had. 
gatóival, de a vasárnap me.gt&r. 
tort taggyűlésen is foglalkoztak 
az oktatásban fennálló hiányossá, 
gokkal. Lukács Albert elvtárs az 
alapszervezet titkárhelyettese be­
számolójában élesen megbírálta a 
politikai képzésüket elhanyagoló 
párttagokat-

Az eredmény nem is maradt el. 
A kedden megtartott szemináriu­
mon 14.en jelentek meg, ahol ,,A 
begyűjtés szerepe pártunk paraszt- 
politikájában" című anyagot be. 
szelték meg. A hallgatók nagyré­
sze aktívan részt vett a szemmé, 
riumi kérdések megbeszélésében. 
Kéf-három hallgató kivételével 
mindenki hozzászólt a kérdések, 
hez.

A politikai iskola haliga. 
jói elvileg helyesen magyarázták 
meg pártunk parasztpolitikájában 
a begyűjtés szerepét és jelentősé, 
g’éf. Hogy miért van szükség 
tervszerű állami begyűjtésre, több 
eivtárs is jól határozta meg Kle- 

'Tióczki Ferenc elvtárs az ipán 
munkások, az iskolák és egyéb 
intézmények állami vonalon való 
ellátásának szemszögéből mutatta 
be a tervszerű begyűjtés fontos, 
»ágát. Sóvágó Mihályné elvtársnő 
hozzászólásában a begyűjtési terv 
jelentőségéről beszélt- Elmondotta, 
hogy a begyűjtési terv alapján a 
dolgozó parasztság láthatja, hogy

miből mennyit kell beadnia és ha 
többet termel az élenjáró agio, és 
zootechnilea alkalmazásával, több 
jut a szabadpiacra. Oláh JánosnC 
elvtársnö pedig arról, beszélt, hogy 
a beadás nagy része, mint gép _ és 
egyéb a terméshozam emelését 
elősegítő és a mezőgazdasági 
munkákat megkönnyítő formák­
ban visszakerül a faluba.

A szemináriumon azonban 
nem alakult ki vita. Az új begyűj­
tési rendeletről is kevés szó esett, 
a község begyűjtési eredményé, 
röl pedig semmi. Erről annál is 
inkább fontos lett volna beszélni, 
mivel Polgár község- május 31-ig 
baromfiból 58, sertésből 56, tejből 
37, tojásból 37 százalékra teljesí­
tette begyűjtési tervéi. Voltak a 
szeminárium hallgatói közölt 
tszcs tagok is. Megkelleit volna 
kérdezni, hogyan áll a tszcs a 
beadási kötelezettség teljesítésé­
vé.] . A pártszervezetek, párttagok 
és helyi tanácsok feladata a be. 
gyűjtés teljesítésének biztosításá­
ban című résznél pedig azt kel. 
lett volna megvitatni, hogyan

hez tartozó párttagok, hogyan 
dolgozik a pártszervezet és a ta­
nács a begyűjtési terv teljesítése 
érdekében, milyen hiányosságok 
vannak munkájukban-

A pártoktatási év sikeres 
befejezésére az alapszerveaet ve. 
zetőségének az eddiginél nagyobb 
gondol kell fordítania. Az alapis. 
meneti tankör foglalkozásait a 
választások óta még nem sikerült 
megtartani. Boros Julia elvtársnö 
az -alapiaméveti tankör vezetője a 
hallgatók részére szükséges anya. 
got csak kedden vette át. pedig 
az alaipszervezet irodájába már 
régen megérkezett az anyag, de 
bezárták a szekrénybe.

A községi alapszervezet vezetői 
segítsék a propagandistákat az 
összefoglalókra való felkészülés, 
ben és a hátralévő időben a párt- 
csoport-bizalmiak segítségével be. 
szeljenek minden hallgatóval, 
hogy pontosan megjelenjenek a 
politikai iskolák utolsó foglalko­
zásain és sikeresen fejezhessék be

mutatnak példát az alapszervezet- 1 a párt-oktatási évet.

fi hallgatók derekasan megálltak helyüket
fin az újtelepen vezetek kö­

zépfokú politika iskolát. Ezt a 
párt-megbízatást igyekeztem úgy 
elvégezni, hogy rászolgáljak a 
bizalomra. Igyekeztem mindig 
jól felkészülni, a hallgatóik és 
köztem a legszorosabb kapcsola­
tot megteremteni és fenntartani- 
Vigyáztam arra, hogy az időt ne 
nyújtsam feleslegesen és minden 
percet az anyag megbeszélésével 
töltsünk el

Az egész oktatási év alatt le­
morzsolódás nem volt. Hiányzás 
is csak egy esetben fordult elő. 
amikor Nagy .János elvtárs mun­
kából való hazamén étkor leesett 
kerékpárjáról és eltörte a jobb- 
lábát. Így körülbelül nyolc hé­
tig nem járt az iskolába, fin ezt 
úgy pótoltam, hogy amíg fe­
küdt, rendszeresen meglátogat­
tam és a brossurát el vittem ne­
ki. Így az elvtárs folytathatta 
tanulását-

Orö-mm-e] 1 álltam, hogy hallga­
tóim a választási ágit adós mun­
kában derekasan megálltak a 
helyüket- De azt is megállapító;- 
tani, hogy ők is számon tartot­
ták: vezetőjük megjelenik-« pon­
tosan. A hallgatók száma: II. 
tízek közül tíéteríi Tibor a leg­
szorgalmasabb. Jól fejlődött Sá­
lingen Gyula elvtárs, a párton- 
■kívüliek közül a legaktívabb hall­
gató idős Tóth Ferenc. De ilye­
nek Kutrovacz Gyula és Budai 
Ilona elvtársnö is. akik igen szor­
galmasak.

A választások után is teljes 
létszámmal megjelentek a hall­
gatók. Igaz, hogy nem szakítot­
tam meg velük a kapcsolatot, 
Rímük dacára sem, hogy több 
építkezési helyen dolgoznak. 
Nem sajnáltaim a fáradságot az 
elvlárs-nk felkeresésére.

Szálkái Gusztáv Cl/6.
Markotányos u, 8,

A Rosenberg"háxa$pár életéért
A Rosenbcrg-ház-aspár meg­

mentésére alakult országos bi­
zottság küldöttsége Joseph tivai- 
nin-nak, a bizottság 'elnökének 
vezetésével szerdán az amerikai 
K ill ügyi ni n iszté ri-u inban m ein o - 
randumot nyújtott át arról a til­
takozó mozgalomról, amelyet a 
Rosen berg-há zaspá r tervbevett 
kivégzése keltett Európában- A 
memorandum rámutat, hogy az 
igazságtalan halálos ítélet végre­
hajtása az európai közvélemény, 
ben mély felháborodást kellene. 
Cook, a külügyminisztérium fisz. 
viselője, aki a küldöttséget fo-- 
gadta. kijelentette, hogy illeté­
kes helyen tanulmányozni fog­
ják a memorandumot — Brow­
nell igazságügyminiszicr nem 
volt hajlandó fogadni a küldött-

Ausztria Kommunist1:1. Pártjá­
nak ti öcsben megtartóit tartomá­
nyi küidöitérfefcezlete széleskörű 
tiltakozó mozgalomra szólította 
fej llécs luk osságál, a tiose-riberg- 
házaspár tervezett meggyilkolá­
sa ellen. A felhívás a többi kö­
zött hangsúlyozza: ..A következő 
napoknak döntő jelentősége van. 
Fokozzuk erőfeszítéseinket min­
den üzemben, minden szervezet­
ben és minden lakónegyedben, 
hogy kiszabadítsuk az ártatlan 
Rosenberg.házaspárt vérszomjas 
hóhérainak kezei közül.’“

Egy bécsi nőértekczlet részt­
vevői Eisenhower elnökhöz in­
tézőit táviratukban nyomatékos 
felszólítást, intéztek az elnökhöz, 
hogy akadályozza mec «■_ tio-

senberg-házasipár ellen tervbc- 
vett gyilkosságot- 

A bécsi asszonyok felszólítják 
Eisenhower elnököl, hogy ren­
delje cl a liosenberg-ház'aspár 
elleni per lel ül vizsgálatát- Majd

annak a reményüknek adnak ki­
fejezésit, hogy Eisenhower nem 
helyezkedik szembe az egész vi­
lág véleményével és nem engedi, 
hogy végrehajtsák a halálos Íté­
letet.

fiz olasz liatóságok választás előtti mesterkedései
A demokratikus sajtó közli, 

hogy a választások közeledtével 
a hatóságok a haladó pártok ro­
vására mind több esetben sértik 
meg a választása törvényt.

A „L'Unitá" megírja, hogy Sa­
lerno város több lelkésze szava­
zócédulákat kupont és kiosztja 
azokat bizalmas híveinek. A sza­
vazócédulákat máris kitöltötték 
a keresztény demokraták javára- 
A klerikálisok azt akarják, hogy 
ezek a választók, a moat kapóit 
szavazócédulákat dobják be az 
urnába és adják vissza a lelké­
szeiknek azokat a sziavazócédu'á- 
kaf, amelyeket majd a szavazó- 
helyiségben adnak ki.

1 lógva no G ravin,a városában

(Calabria megye) ,a keresztény 
demokrata polgármester és a 
keresztény demokrata párt több 
személyisége végigjárja a, háza­
kat és élelmiszert oszt, majd fel­
szólítja a lakosokat, hogy ,,há­
lából" a keresztény demokrata 
pártra szavazzanak. A „L'Unitá" 

'•anamiuik a t ne­megírja hogy úgy 
gyének Seminary,
keresztény demokrata párt egyik 
személyisége több lövést adott 
le a Kommunista Párt választási 
plakátjait ragasztó dolgozókra. 
Loggia megye Alibemna "városá­
ban a 18 szavazatszámláló közül 
7 kereszténydemokrata, li neofa­
siszta, 2 köztársasági és ,'i monar. 
chista.

Ehlers, a bonni parlament elnöke 
Hiúsági munkaszolgálat bevezetéséi javasolja

Hermann Ehlers, a bonni szö­
vetségi gyűlés elnöke egy ham­
burgi gyűlésen javasolta, hogy 
Nyugat-Német,országban a több- 
százezer munkanélküli ifjú és 
leány „foglalkoztatására” vezes­
senek be „ifjúsági munkaszolgá­
latot".

Ehlers szerint az ifjúsági mun­
kaszolgálat tagjaival kell meg-.

■építtetni a Hamburg és Hanno- 
wer közötti új műutat.

A gyűlésen hasonló húrokat 
pengetett Asbaeh, Schleswig-Hol­
stein tartom á nyikormányán ak 
népjóléti minisztere is, 'aki indít, 
ványozta, hogy a hitleri Német­
ország „birodalmi munkaszolgá­
latának” mintájára vezessenek 
be hároméves munkaszolgálatot 
Nyugat-Némeiországbaii.

Megyénk fiataljai 
lelkesen késxiilnek a VlT-re

Negyedszer találkozik ez év 
augusztusában a világ ifjúsága- 
Prága, Budapest, Berlin után 
most Bukarestben gyűlnek össze 
öl világrész legkülönbözőbb po­
litikai, filozófiai és vallási meg­
győződésű fiataljai, hogy ezer 
nyelven, de egy aikaraittaj ismét 
kinyilvánítsák akaratukat: ké­
szek minden erejüket megfeszít­
ve harcolni az emberi haladás 
■legfontosabb ügye, a tartós béke 
megvédéséért.

A Világifjúságli Találkozó elő­
készületei is ezt a harcos béke- 
akaratot tükrözik. Ez mutatko­
zik meg a hős komszo-molisták, 
a kommunizmus ifjú építőinek 
munkásaik ereiben. Erről beszél­
nek minden szónál szebben azok 
a szocialista kölelezettségválla- 
lások, amiket a népi demokrá­
ciáik fiataljai tesznek a IV. V1T 
tiszteletére- Ezt bizonyltja a 
gyarmati és kapitalista országok 
hajadószellemű íralaljaiimak ío- 
kozódó békeharca-

Megyénk ifjúsága is méltókép­
pen akar felkészülni a IV- Világ- 
ifjúsági Találkozóra, — tettek­
kel bizonyítja be, hogy nem csak 
óhajtja a békéit, hanem kés-z azért 
küzdeni is. DISZ szervezeteink 
a választási béke verseny lendü­
letéi töretlen erővel fokoz­
zák tovább. A VIT tiszteletére 
indított munkuverseny megszer­
vezésénél mindenütt nagy gon­
dot, fordítanak arra, hogy e ver­
seny reális lehetőségeken épül­
jön fel. Ezért mindenütt meg­
beszélik a pái'ttitkár elvtársiak­
kal, az üzemek igazgatóival cs 
műszaki dolgozóival a versenyek 
műszaki feltételei!, lehetőségeit. 
A Járóműjavítóban a műszaki 
értelmiséggel történt megbeszé­
lés eredményűként Papp Gyula 
mérnök külön szakmai oktatást 
tart a fiatal oknak. Az Orvosi Mű. 
szergyárban a műszakiak Vál­
lalták, hogy két új típusú műszer 
elkészítésére megtanítják a fia­
talok at és így az üreges tü-osz- 
táiy kapacitását kétszeresére 
emelik. De a többi üzemekben is 
hasonlóképpen igyekeznek biz­
tosítani a DISZ.isták sikerét-

A IV. VIT tiszteletére indult 
munkaversenybe nagy lelkese­
déssel kapcsolódnak be a fiata­
lok. A Járórnűjavító DISZ fiatal­
jai csatlakoztak a komlói So­
mogy vári-brigád felhívásához és 
versenyre hívták az ország ősz.

szes Járómű javító üzemeit. A 
fiatul ok vállalták, hogy jó mun­
kájukkal elősegítik az üzem má­
sodik negyedévi tervének határ­
idő előtti — június 15-i — telje­
sítését.

Az Orvosi Műszergyár DISZ. 
istái váltatták: a félévi tervet 
június 2U-ra teljesítik, illetve az 
operatív tervet 7 százan ékkai 
túlteljesítik. A fiatalok 17 ángy- 
do-t alakítottak. Ezek a brigádok 
szó dialista verseny szerződés ek e; 
kötöttek egymással - Egyénileg 
is versenyben állnak egymással 
a DlSZ-tagok: például Nagy Zsu­
zsán,na egyéni versenyre hívta az 
i n j e.k ci ó st ü- o.s,z t á] y vajam en n y i 
dolgozóját és vállalba. hogy 127 
százalékos eredményét 14U szá­
zalékra emeli. Szakáll Gézáné 
M9 százalékról 180 százalékra. 
Varga Aranka 230 százalékról 250 
százalékra emeli teljesítményét, 
ugyanakkor mindketten egy szá­
zalékra csökkentik a sej ej tét.

A 61/1 Építőipari Vállaltit ifjú­
munkásai vállalták, hogy a havi 
operatív tervet 110 százalékra 
teljesítik. A „M-alroszov" brigád 
101 százalékról 110 százalékra fo­
kozza teljesítményét, a „Zója” 
brigád 2 nap határidőcsökkentést 
ér el minden munkánál. A Go­
lyós,csapágy gyár fiataljai 50.000 
csapágy elkészítését vállalták 
augusz tus második á ra-

A paraszti latiatok is lelkesen 
kiveszik részüket a VI1 sikeres 
előkészítéséből. Csak a tiiharkc- 
reszlesii Járásban eddig 8 terme, 
lőszö-vetkezieli csoport csali ako­
zott a nyírbátori „Lenin" tisz-nek 
a VIT méltó előkészítésére tett 
felhívásához. E lennelő szővétke- 
zelek fia falijai vállaltiak, hogy 
gyapotból holdanként 2 mázsá­
val többet termelnek, mint a cső- 
poi't eredeti terve, cukorrépából 
130 mázsa helyett 180 mázsa ter­
mést érnek el holdanként- Az 
egyénileg dolgozó parasztfiatalok 
is egyre nagyobb számban kap­
csolódnak be a versenybe: ed­
dig 102 egyénileg dolgozó pa­
rasztira'!»! lépett egymássá] ver­
senyre a növény ápolási mun­
kák, a kukorica pótbeporzásána-k 
sikeres végrehajtásáért.

A DISZ. isták lendül eile, lelke­
sedése és 'az a körültekintés, ami­
vel a verseny szervezését meg­
kezdték azt bizonyítja, hogy nem­
csak szavukkal, hanem tettekkel is 
készülnek a Világifjúsági Talál­
kozóra.

fiz Egyetemi könyvtár dolgozóinak levele 
Luther Harris Evansnak, a Library of Congress 

vezetőiének és a könyvtár dolgozóinak
Washington.

A könyvtárosok lelkiisme,rali kötelessége, hogy hallassák sza­
vukat együtt a világszerte felháborodottan tiltakozó dolgozók­
kal. Mi', akiknek legszentebb hivatásunk a világosság, a. kultúra 
terjesztése, nem tűrhetjük a sötétség erőinek diadalmaskodását, 
nem lehelünk bűnrészesei cgy újabb ,,törvényes" gyilkosság­
nak. A világ dolgozóival együtt felemeljük kiduó szavunkat a 
Rosenberg.házaspár kivégzése, ellen.

Ismerjük az amerikai sajtót, az amerikai rádiói, a világura. 
lomra törő amerikai tőkésosztály vak eszközeit■ Tudjuk, hogy 
azok a rágalmak és hazugságok özönét zúdítják a béketáborra, a 
bdkeszerető Szovjetunióra és a népi demokráciákra. Nem gon­
doljuk. hogy e néhány sor egycsapásra megsemmisíti a hamis 
híreszteléseket, de reméljük, hogy néhányat önök közül elgon­
dolkoztat és a valóság felkutatására indít.. A'cm nyújthatunk tel­
jes képei népi demokráciánk hatalmas fejlődéséről és ragyogó 
távlatairól. Kicsiben azonban az egészet jellemzi, ha könviánink 
legújabb fejlődésének néhány adatát ismertetjük

A Debreceni Egyetemi Könyvtár egy ioohoo lakosú város 
egyetemének könyvtara. Könyvállománya ebben az évben eléri 
a félmilliói, második ötéves tervünk véqére, 1960-ra a milli ’ 1
olvasók által használt kötelek száma 195~ ---- '
163,022-re emelkedett. 1950—1952.ig 30-U

Ha megismerik törekvéseinket és eredményeinket qondolh-
mi H akarjllk iarlani- Drd9“ nekünk 

ez az epulo ország, fellve őrizzük szabadságunké avermekeinl-
ele.lét: ÍT?Íel'"Ml "í“7' ástunk ki lebombázott épületek romjai 
alól feldúlt könyvtarakat es ártatlanul elpusztult gyermekeket. 
Ónok meg nem. Ethel és Julius Rosenberg azért vállalták a be. 
kehai cos vértanú sorsát, hogy ne keltjen ,európai vagy amerikai 
gyermekeket, európai vagy amerikai könyvtárakat a romok alól
iClCtSHl* 1.1
, .4, mindnyájunkra kötelező könyvtárosi lelkiismcrcf nevében
kérjük: Emeljek fet ónok !s bátran szavukat az úijáébrcdő fasiz­
mus „törvényes’ gyilkossága ellen.

DEBRECENI EGYETEM! KÖNYVTÁR 
DOLGOZÓI.
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HARCBAN A FÉLÉVI. TÉR1 J ÉLTELJESÍJÉSÉÉRT

A Golyóscsapágygyár dolgozói teljesítik vállalásukat
A Golyóscsap ágy-gyár dolgozói 

a Béke-X'ilágilanács ülésének tisz_ 
teleiére vállalták, hogy napi ezer 
darab golyóscsapágyat készíte­
nek, ezzel hozzájárulnak ahhoz, 
hogy júniusban öt-hatezer darab 
golyóscsapágygyal túlteljesítsék 
tervüket.

Az üzemrészeik közötti ver­
senyben szerdán 1-13 százalékkal 
a köszörűs üzemrész járt az élen. 
Második az öntöde, 12(5 százalék­
kal- Az öntö-de mindig jól dolgo. jgály- 
zik, s egyenletesen emelkedik tel-1 sz-áz;

jcsilmcnyc. Különösen szép ered­
ményi ért el Mészáros László 
vasöntő 1151, valamint Jaszlnik 
István segédmunkás 153 százalé­
kos tervteljesi léssel. A gyár 
üzemrészeiben naponta űjaifob és 
újabb munkahősök születnek. így 
a köszörűben Agárdi Gizella kö­
szörűs ifi lüV, Zsiga László kö­
szörűs 137 százalékra teljesítette 
normáját. A forgácsolóban -lu- 
hász Borbála ifjúmunkás eszter- 

os 201, Buglyó Sándor 1(53 
aléko-t. ért el. A kovácsok kö­

zül kiemelkedik a Zelizi-brigád 
102 százalékos teljesítménnyel.

A Golyóscsapágygyár DISZ fia. 
tatjai augusztus 2-ig, a VIT kez­
detéig terven felül 5000 darab 
,,N" minőségű csapágyat készé 
lenek. Ezzel 1(57.872 forinttal tel­
jesítik túl tervüket. Egy szép go- 
lyósesapágyat készítenek, amit 
eljuttiatn-aik a VIT elnökségének. 
Így akarnak a fiatalok a terme­
lés rohamésapatává válni.

Ahol nem minden dolgozó járul hozzá jó munkájával a béke védelméhez
A 24/3. Építőipari Vállalat első 

negyedévi tervét 83.2, áprilisi 
tervét 108.-1 százalékra teljesí­
tette. Most a félévi terv túl tel je­
tit léséért. a lemaradások behozá­
sáért folyik a harc.

A téglást építkezésen a Varga 
állványozó brigád .a vállalt 135 
százalék helyett 152 százalék át­
lagteljesítményt ért eh

A hajdúsámsoni építkezésnél a

Kántor kőművesbrigád a felaján­
lott 127 százalék helyett május 
havi tervét 151 százalékra teilje- 
siteilte. A Keketc-átiképzős «fcőmü- 
vesbrigád a vállalt 100 százalék 
helyett 112 százalékot ért el. 

Azonban még nem minden bri­
gád dolgozik ilyen jól. A hajdú­
sámsoni építkezésnél Somogyi 
segédmunkás brigád 
53 százalékot

mindössze 
teljesíteti május

’ 'havi tervéiből. Ezzel gátolja a 
tervteljesi test- A Somogyi brigád 
dolgozói fegyelmezetlenek, sokat 
lógnak, nem használják ki a 
munkaidő minden percét. Per­
sze Viberál Béla művezető sem 
ad kellő segítséget- Kiabálással 
akar rendet teremteni- A lema­
radók tekintsék harci feladat­
nak a tervteljesit-ésit, mert az ő 
-érdeklik is a béke védelme, a 
szocializmus építés a

Az Orvosi Műszergyárban az íntűosztály jár az élen
Az Orvosi Műszergyár dolgo­

zói lelkesen harcolnak félévi ter­
vük teljesítéséért.

Az üzemrészek közötti ver­
senyben élenjár az intü-osztálv, 
már negyedszer maradt náluk "a 
legjobb üzemrészt jelképező re­
pülőgép. A dolgozók vállalásu­
kat -azonban nemcsak teljesítik, 
hanem túl is szárnyalják. Így 
május 3-án N agy Zsuzsanna int ti _ 
lurós a vállalt 155 százalék he- 
Ivett 269, Varga Adél ín t ii él esi tó 
430 százalék helyett 177, Tóth 
Magda intüfúrós HU százalék he. 
lyetf 230, valamint Molnár Já­
nosáé mandri-nozó 105 százalék 
helyeit 116 százalékot teljesített.

A seb;űosztály dolgozói sem 
akarnak lemaradni, bár május 
havi tervüket 81.7 százalékra tel­
jesítették. Hogy ilyen rosszul 
ment a termelés, ahhoz hozzájá­
rult az is, hogy törékeny anya­
got kaptak Salgótarjánból. Most 
már jobb anyagot kapnak, 
ami a termelés emelkedésén is 
meglátszik. Ebben az üzemrész­

ben keményen harcolnak azért, 1 Varga Gizi ifi, -aki 155 helyett 498
hogy lemaradásukat behozzák 
Gál Lujza sebtüköszörü-s például 
a vállait 150 -százalékot túlszár­
nyalva szerdán már 211 száza, 
lókra teljesítette n-ormájál. De 
ugyanilyen lelkesen dolgozik 
Bujdosó Lajosáé sebtűketés, aki 
115 száz-a-lék helyett 210, vagy

százalékot ért el.
Mein Hermanne se bläk cl és fel­

ajánlását érdemes követni. ú 
ugyanis vállalta, hogy 1951. évi
tervét 400 százalékos 
mellett augusztus 20-ig 
Klein -elvtársinő szerdán 
zalékot teljesített.

minőség 
betejezi- 
218 szú-

Új fűszer- és Csemegelielt Debrecenben
Tegnap ctélbem adta át Borhegy! 

Józsiét elvtárs az Orságos Csenne, 
gekereskie-delmi Vállalat osztályve­
zetője a 172.es Fűszer, és Cseme­
geboltot (Csapó u. sarok), ame­
lyet az elmúlt hónapban szervez­
tek újjá. Ez a bolt egyike azok. 
nak a esem égéből i oknak, amelyek 
szovjet tapasztalatok alapján léte­
sültek hazánkban. A múlt évben 
még csak 21 ilyen bolt volt az or. 
szagban, 172.es a 48-ik s július 
elsejével ez a szám 60.ra mö

Max Gyula bolt igazgató vette át s 
ígéretet tett arra, hogy valameny. 
nyiein minőség"! kiszolgálást vé. 
geznek s versenyre hívják az élei. 
miszerke-reskedelmi vállalat üzle. 
t-ei-t- A tiszta, ízlésesen berendezett 
üzletben a cukorkától, oukrászsü. 
teménytől s a csemege hentesáruk, 
tói kezdve, az egész finom likőr és 
borfajtáig minden kapható. Az új 
bolt átadása a szocialista kereske­
delem fejlődésének újabb bizonyl­

at Járómüjavíló VH. osztálya 
a Béke-Világtanács ülésének sikeréért

A Járómüjavító bejáratánál ha. 
talmas feliratok hirdetik, hogy az 
üzem dolgozói jobb munkává'-, 
még nagyobb termelési ered­
mények elérésével készülnek a

Béke.Vil-ágt-anács ülésére. Ezt bi­
zonyítják azok a lelkes munkafel­
ajánlások, nagyszerű kezdeménye, 
zések, amelyek napról.napna szü­
letnek az üzemrészekben.

A szavak tettekké válnak
A VIT. osztály dolgozói is béke. 

műszakkal köszöntik ezt a tanács­
kozást.

Az osztály beijá rátánál plakáto­
kon kívül kis piros leveles láda 
van. Szeretettel és örömmel írták 
rá fehér betűkkel, béke galamb 
jelképe alá. hogy: . Elvtársi Te. ír. 
tár már a B éke - Vi 1 ági anácsnak. ’' 
Egymás után kerül a kis ládába a 
sok dolgos kéz által Írott levél. 
Pár sor az -egész, die annál többe; 
beszélnek: a békéről az egész vi. 
tág emberiségének egy akarata.

ról, a jobb jövőről és azokról a 
békeha: fosokról, mint Hja Eren- 
btirg, Pietro Nenni, Alexandr Fa. 
gyejev és a többiek.

Fogadalom tétel a levél vala­
mennyi sora: a béke mellett die 
nemcsak szavakban, hanem tet­
tekben is. Az Írás a munkapad 
mell-ett tettekké válik. Izmos ke­
zek gyorsabban ütik a vasat, erő­
sebben fogják a szerszám nyeltét 
s úgy szorítják meg, mintha a 
puskát fognák az ellenségre, ami­
kor a haza megvédéséről van szó.

182 ezer forint vállalás terven felül
A VII. osztály dolgozói minden 

nap béke kisgyülésem beszélik 
meg, hogyan teljesítették a Béke­
világtanács budapesti ülésének 
tiszteletére el-mult napi tervüket. 
Egymásután váltják valóra Ígé­
retüket. a dolgozók, amelyet 
újabb és újabb vállalások követ­
nek. Észszerüsí lések, újítások szil. 
letniek, -amely magasabb százalék

elérését, az önköltség csökkenté, 
sót az aiiyagtakarékossáigot segí­
ti elő. A szerdai kisgyülésen egy. 
hangulaig elhatározták, hogy 1 da. 
rab öníökocsi és 20' darab teher­
kocsi közép javítását vállalják tér. 
ven felül 182 ezer forint értékben. 
Eddig már három darab kocsit 
javítottak ki

Békeh arcoso k pél damit ta tása
A terven felüli vállalások telje, 

sí [lésében példát mutatnak a béke. 
harcosok. Major László bádogos, 
brigádja nevében tette meg válla­
lásét. A brigád elhatározta, hogy 
június 15-ig 2 ezer kg ócska bá. 
doganyagot használnak fel. Az 
asztalos brigádvezető dolgozó tár. 
sai nevében 42 darab személy és 5 
darab paklikocsi főjavítását vál­
lalta. A béke műszak eltelf nap.

jaiban bebizonyították a VH osz­
tály békeharcosai, mindent meg­
tesznek a béke szent ügyéért. — 
B. Nagy István fúvós brigád­
ja 157, Németh Árpád brigádja 
152 Bállá Károly fényező brigád­
ja 157, Keresztesi Béla szerszám, 
lakatos brigádja 146 százalékra 
teljesítette a napi tervét

A műszaki vezetők segítsége

A boltot a dolgozók nevében i téka.

Az osztály dolgozói vállalásu­
kat csak úgy tudják teljesíteni, ha 
megkapják a segítséget a műszaki 
vezetőktől, akik biztosítják a 
szükséges anyagot, szerszámot. A 
festő üzemrész dolgozói Kerek 
Imre művezetővel közösen hatá­
rozták el, hogy a Béke.Világfa- 
miács ülésének tiszteletére félévi 
tervüket határidőelött befejezik.

Kovács I. László az alvázszekrény 
lakatosok művezetője jó munka 
szervezéssel, a munk-afolyaonaAo-k 
pontos beütomeaéségel segíti elő a 
dolgozókat fogadalmuk teljesülé­
sé ben.

Hogy a VII. osztály dolgozói a 
Béke.Vi 1 á.gtanács üléjére valóban 
készülnek, arról beszélnek a tet­
tek, az elért eredmények.

Mintha csak dézsából öntenek, 
ágy rnegeredt az eső- Nem volt. 
mij- tenni, a tanácsház etőlli 
parkban, a síirülombú fák alatt 
kerestem menedékei míg eláll. 
Ugijlálszik annak a kis lánye.so- 
porlmk sem támadt jobb mentő, 
ötlete, amelyik néhány pillanat­
tal hamarabb még a Népbolt sar­
kánál csivilell, jóízű nevelés köz. 
ven találgatva, vájjon ki is leld’, 
tek'.' Ezt a beszélgetések szüneté, 
ben rám irányított kutató pillan­
tásokból gondoltam, merthogy 
falun azonnal észreveszik, ki oda. 
valósi, ki nem.

A sűrűszemű esőtől, amely át­
hatolt a jak koronáján is, vize­
se!i" lettel; n padok, csupán az 
enyémen maradt egy tenyérnyi 
száraz hely. Idehúzódlak hát a 
lányok is. Mellettem ma már 
cgyáltatán nem szokatlan témájú 
vita alakult ki- Hova menjünk 
vasárnap?... Menjünk Szobásé, 
lóra... a fürdőbe ... ajánlotta 
az egyik. De mi lesz, ha így csík 
az eső? Nem, az nem lesz jó. .1 
javaslatot hamar leszavazták. 
mire egy másik, aki eddig a pad 
sarkán a fáról lecsepegő eső­
cseppeket figyelte, a világ leg. 
természetesebb hangján jelentette 
ki: Hát, akkor menjünk színház­
ba !,.. Meg is indokolta, hogy 
nueri: — Örkényi Éva is itt lesz, 
tudjátok, az a kis fiatal színész, 
vo. aki a múltkor is olyan jól 
játszott.

hgytátszik, ebben maradtak, 
mert hirtelen új irányt vett a be- 
s.elgcicsük. Ekkor jöttem rá, 
i°gy ismeretlen kis szomszédaim 

valóságban nem is ismeretié-' 
iek. Hányszor hallottam már 
egészséges, élettől telített dalukat 
7 debreceni Arámi Bika. nagytér, 
vének színpadáról szélrírádni s 
m°0D a beszélgetésükből meg.

KETTŐ A SOKMILLIÓ KÖZÜL
tudtam, nemsokára a rádióban 
is felcsendülnek a Kodályról el­
nevezett híres parasztkórus sa­
ját gyűjtésű népdalai. Alig né­
hány liele vették hanglemezre 
Derecskén,

Kérdéseket forgattam a. fejem­
ben■ Sok mindent tudni akartam 
most rndr a lányokról, de úgy 
éreztem, furcsán hatna, ha most 
hirtelen megkérdezném azt a kis 
barnahajú, barnaarccú copfosl, 
hogy is hívják, hol dolgozik, mit 
szokoll csinálni. Es mégis ezt let- 
tem a végén, amikor rájöttem, 
hogy jobb gondolatom most úgy­
se lámad. Így Indiain meg, hogy 
kis szomszédom Balogh Margit, 
az állami gazdaságban dolgozik.

Most az cső miatt maradi bem 
a faluban, pedig mennyivel jobb 
lenne most is odakint dolgozni, 
a brigáddal. A sok csőtől olyan 
gyorsan nő a gyom, mintha húz­
nák■ Sürget a kapálás, deltái, 
amíg nz cső csík, nem lehet.

— Most pihenünk egy kicsit, 
a múlt héten úgyis alaposan dol­
goztunk ,s ha nem esik. megint 
kemény munka tesz, megbirkóz­
ni a sok gyommal. No, de meg­
éri a inunkéit! Gyönyörű a határ, 
öröm nézni! — mondja, miköz­
ben egy csípős megjegyzést éji 
az Uj Kenyér tszcs tagjai felé, 
ahol a kapa elölt le kell kaszái, 
ni a repcét a cukorrépa lábián, 
úgy elhagyták burjánozni. Bez. 
zeg nem igg van az Uj Barázdá­
ban, ahol öröm végignézni a föl­
deken, olyan tiszták. Pedig arra 
■s’ épp annyi cső esett, mint a töb­
bire. t

A csípős megjegyzésben voll 
egy kis büszke önérzet afelett, 
hogy neki nem kell szégyenkez­

nie, mert amit rábíznak, azl be­
csülettel el is végzi. Most is hajt­
ja a munkakedv, a többivel való 
vetélkedés öröme. Nem szívesen 
tölti el idebent a faluban a hasz. 
szú napokat.

— Unalmas itt bent — mondja 
szókimondóéin■ Nincs mH csinál­
ni. Lassan telik az idő, A gazda­
ságban? — teszi fel mintegy ön­
magának a kérdést — o{l nem 
lehel az órák múlását figyelni. 
Hál se gondolunk, csak este vész- 
szűk észre, hogy megint eltelt 
egy nap. Dolgozunk, közben meg 
nótázunk. hogy csak úgy vissz­
hangzik tőle a határ- Meri min i 
kórustagok vagyunk ott a női 
brigádban, szeretünk énekelni.

— Este, ha néha hazajövök, 
anyám már a kapuban látja ró. 
lám, hogy készülök valahova• 
Gyorsan álöltözök s már szala­
dok is a próbára. Aztán, ha egy 
kicr.il későig nyúlik, már le. se 
tudok feküdni, indulok megint 
kifelé a gazdaságba, gyalog, Heg­
gel korán kezdődik a munka, 
szégyen onnan elkésni, meg nem 
is becsületes, amikor annyi kéz­
re van szükség a kapálásban.

A munka és a dal — ez a két 
fogalom együtt milyen nagysze­
rűen mulatja meg a mi újfajta 
fiatalságunk jellemét. Már nem­
csak érzi, hanem ki is mondja 
Balogh Margit, meg a többi Mar- 
gif, is, hogy munka nélkül már 
nem érzi jól magái. Ha pedig 
dolgozik, hogy még vigabban ha., 
ladjon a Imre az uj termesért, 
vidám daluk betölti a határi s 
új nmnkakcdvre deríti a mi élet­
re. örömre születeti fiatalságun.. 
kai.

Az cső lassan elállt, az cg tisz­

tulni kczdelt■ A foszladozó felhő­
kön át már egy-Cgy napsugár- 
izévé is álhatóit. Kis szomszé­
daim nevelve odébbálllak, cn pe­
dig azon gondolkoztam, hogy 
nemesedi az újfajta fiatalsággal 
találkoztam ezen a napon Hajdú, 
szonátáit, hanem megismertem az 
újfajta felnőtteket is.

Györfi hívóiméval beszélget­
tem a Csokonai utcából. Nagyon 
a lelkűmre, kötötte ugyan, hogy 
ne írjak róla, dehút lehet.e új­
ságíró előtt elmondani valamit 
annak a „veszélye'’ nélkül, hogy 
azt. másnap vagy harmadnap az 
egész megye ne olvasná. Had 
ismerjék meg q Györfi Islvánné- 
Icat éppúgy, mint a Balogh Mar. 
gitokat■ Ismerjék meg, mint 
akikre büszkék lehelünk.

A beszélgetés azzal kezdődött, 
hogy én megkérdeztem Györfi. 
nét, mint az egyik békcbizoltság 
tagját, mit dolgoznak, hogy ke. 
szilinek a Béke.Vllágtanázs ülé­
sére. Nem könnyű dolog volt ez 
a beszélgetés, meri mikor meg. 
India, hogy újságíróval áll szem­
be, egyre csak azt hajlogutta, 
hogy nem teszek én ugyan sem­
mit, csal; amit a többi. Szára se 
érdemes a munkám, meg ha 
megírnák, még őzt gondolnák je. 
lőtem a szomszédaim, hogy di­
csekedtem.

Valóban nem dicsekedem. Szin­
te egyenként kellett kiszedni be­
lőle, Iliiért választották be a 
békcbizotlságba, miért éppen az. 
ő házuknál tartják a békekisgyü. 
léseket slb■ Lassan gyűltek a so­
rok a jegyzetpapiromon. Először 
az került rá, hogy.- Túlteljesítet­
tük a beadást. Semmivel se. tar­
tozunk a; államnak és ezzel

mintha be is fejezte volna, inon. 
danivalóját, hirtelen a fiáról kez­
dett, beszélni, aki katona, most 
éppen iskolán van, merthát nem 
tanul éppen rosszul — tctte hoz­
zá anyai szerénységgel — s 
einiati szerelik a parancsnokai. 
Mindig azt írja haza, hogy mi­
lyen jó a koszt, pótlás sem kell 
melle, az iskolán sincs semmi 
hiba.

Persze, ezi is leírom, hisz ez 
is hozzátartozik ma már egy fa. 
lusi család életéhez, hogy van a 
fiuk közf katonatiszt, vagy tiszt, 
jelölt és hát melyik anya nem be. 
szél erről örömmel, büszkeség. 
<tel. Aztán újra visszakampiro- 
(Ituik a korábban, megkezdett lé­
niához. Beszéd közben szinte lá­
tom. Győrfinét, ezt a napszítta 
arcú, szilaj tekintetű pnirasztasz. 
szom/t, amint a tanácselnökkel 
csatáz, vitatkozik, hogy már pe­
dig ide idényböcsöde kell s ami. 
kor megkapták, ott hajladozott 
ő is a többi közt, udvari takarí­
tott, virágot ültetett, meg ami 
jött sorba. A volt koporsóraklár- 
bmi most mentőállomást szerel­
nek fel, miközben már lornate- 
reinről tárgyalnak, mert az is 
kéne az iskolásoknak.

Csodálom ezt az asszonyt. Nap­
pal a, csoport földjén kapál, 
gyomlálja a gazt. este, munka 
után békekisgyülésre rendezi be. 
a házál, tárgyal, vitázik, fárad, 
hntallan a munkában, ha a köz. 
ség dolgozóiról van szó. Apró 
béketeltei szorosan fonódnak 
egybe a nagy lettekkel, a mások 
lelteivel. Sok, nagyon sok ilyen 
asszonyunk van már nekünk. Egy 
o is a sokmillió közt, akinek 
munkája segít előrevinni az 
vflljel, a legszentebbel, a béke 
ügyét. Hát ezért irfam én meg 
c~t a beszélgetést Györfi Istvdn- 
neval. Taar F.-né.
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A Béke- V it ágtanács ülésének 
tissleletére

Én
Mil.

a J áróm ü javító Vállalat 
osztályán dolgozom,_ mint 

Megcsavar esztergályos- Mi mun­
kás o;k azon törekszünk, hogy 
jobbnál jobb eredményeket tud" 
junk mu Ilkánkban felni utalni •
Száizailékaink emelésiével harco­
lunk a munkal'rontján a békéért. 
A koreai katona puskával védi 
meg szabadságát, mi pedig _ jo 
munkánkkal. Nem szeretnénk 
Korea sorsára jutni, nem akar­
juk, hogy amit felépítettünk, azt 
éráimé i.-ezi.k lerombolják. Tel-

Együtt lessünk velük...
fokozásajesítményom állandó 

val teszem szilárdabba hazank 
egységét Eddig 113 százalékot 
értem ei, de ígérem, hogy nem 
állok meg ennyinél. Így tolmá­
csolom a világ legjobb békehar 
cosad felé forró szeretetem, he- 
kevágyam. Együtt leszünk _ ve­
lük gondolatban tanácskozásai­
kon és együtt leszünk velük, ami­
kor a békéért, a szocializmusunk 
felépítéséért indulnak harcba- 

Biró Lajos
Járóműjavító Váltalat-gyilkos kezek lerombolják.

A mi életünk mindennap ünnep
ját, a Főcsatorna építése Nagy. 
hegyes határában tart, villanyt» 
ádiót, mozit kaptak a községek,

Minden apának, anyának, gyer­
meknek az a kötelessége, hogy 
a békéért ne csak szavakban, de 
tettekben is síkra szálljon. Soha 
ne [elejtsük cl, amikor bombák 
hulllak földjeinkre, amikor száz 
cs száz gyermek, anya maradt 
árván, amikor könnyek áztatták 
szemünket, rettegtünk hajnallal 
napestlg, az a szú, hogy béke, va­
lami földöntúli elcrhetetlen vala­
mit jelenteti akkor számunkra. 
Ma tudjuk, hogy ez nem földön, 
túli, a mi életünkben már való­
sággá váll. A mi életünk minden 
nap ünnep, ünnep azért, mert 
békében élünk és építünk. Meny­
nyire megváltozott minden, fel­
épült Debrecenben a Gyógyszer- 
gyár, épül a Golyóscsapágygyár, 
'sokezer gép könnyíti meg a me­
zőgazdasági munkások rnunká-

qyermekeink szakemberekké vál­
nak — ez mind egy néhány év 
alatt, mióta békében élünk.

Sorakozzatok hát fel öregek s 
fiatalok védjetek meg békéteket! 
Rázzuk le azt a szégyenfoltot, 
hogy a beadásban hátul küllő, 
guiik. Néhány nap múlva ösz- 
szeül hazánkban a Békevilág­
tanács, erre a nagy ünnepünkre 
fogadjuk meg, hogy ránk, mint 
igazi békeharcosokra számíthat- 
nak, úgy végezzük munkánkat, 
hogy miattunk ne kelljen jenki­
nek szégyenkeznie és elsők le­
szünk a beadásban.

Cs. Nagy István
bélkelt)iizottsági tag, 

N agyhegyes.

A ruhagyáriak is helytállnak
A ruhagyári dolgozók újabb ' 

győzelmek felé hatadmiak. Lelke­
sen készülnek a Béke-Világfánács 
ülésének méltó megünneplésére 
Napjról-mapra újabb versenykihivá 
sok történnek. A napokban indult 
meg Juhász Mihály és Téglást 
Sándor gépészek versenye, akik 
110 százalékos eredményt vállal­
tak június 15-re. Juhász Mihály 
eddig 135 Téglás! Sándor pedig

134 százalékot teljesített. A vasaló 
műhelyben sem maradnak le. Kál. 
lay József né 141, Jávorszki Jó­
zsef mié 140 százalékra teljesítette 
normáját a 110 százalékos válla­
lással szemben.

Ezt a nagyszerű veisenymozgial' 
mat a ruhagyár dolgozói június 
15-ig miéig tovább fokozzák.

Sántha Katalin 
ruhagyári ifjúmunkás.

Vállalásunkat becsülettel teljesítjük
írek tiszteletére vállalták, hogy 
100 százalékos minőségi munka 
mellett az eddigi 107 százalékos 
műihelyátlugukial 110 százalékra 
növelik- Ezenkívül a gépállás- 
óráik számát, a Nazarova-moz
galoim keretében végzett meg­
előző munkával csökkentik.

A tömőműhely dolgozói na­
ponta értékelik az elvégzett mun­
kát s arra törekszenek, hogy. vál. 
tatásukat becsülettel teljesítsék 

Laczkó Sándor, K afogy ár

A Kefegyár tömőmühelyének
dolgozói is készülnek a Béke.
Világtiamács ülésére. Megfogad­
ták, hogy több és jobb munkával 
veszik ki részüket abból a harc­
ból, amelyet a világ dolgozói a 
béke biztosításáéit folytatnak.

A Kefegyár tömöműhelye. a 
kefe elkészítési folyamatának 
végső munkahelye, éppen ezért a 
legjobb és legpontosabb munkára 
van itt szükség. A műhely dol­
gozói a Béke-Vil'ágtanács ülésé-

Tovább javítjuk a minőséget
A debreceni Játék- és Diszmű- tállá s ugyanakkor 2 

készítő ÜTSZ dolgozói június 
l.én békegyülést tartottak, ahol 
több hozzászóló a Békevilágta­
nács Budapesten megtartandó 
ülésével is foglalkozott- A gyűlés 
résztvevői elhatározták, hogy jo 
munkával és felajánlásokkal já. 
rulnak a Béke-Világtanács ülé­
sének sikeréhez.

Gombos László teljesítménye, 
nck 10 százalékos felemelését vál.

százalék
minőségjavítást is vállalt. Gom­
bos Bertalan, Balázs Béla, Nóg­
rádi János 5—5 százalékot vál­
lallak, de jó murdeavégzést, mi­
nőség és mennyiségjavítást aján­
lottak fel a szövetkezet lobbi 
dolgozói is. Valamennyien a 
munka frontján való hely tállá, 
sukkal igyekeznek erősíteni a bé­
ke táborát.

Szabó Józsefné dolgozó

PARTH1REK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Értesítjük a káderoktatás SzKP tör­

ténete szak 11-ik évfolyama konferen­
cia vezetőit, hogy szombaton röggel 8 
órakor részükre konferenciát tartunk 
a Pártoktatás Házában. A konferencia 
anyaga: Az SzKP története IX. feje­
zete.

Értesítjük az alapismereti körök 
alapfokú és középfokú politikai isko­
lák vezetőit, hogy ma propagun- 
dieta szemináriumok lesznek.

A Sztálin elvtárs életrajzát tanul­
mányozó körök vezetői részére 6-án 
délután 2 órakor konferencia lesz a 
XI. fejezetből a városi pártbizottságon.

Az SzKP történet«* I. évfolyam hall­
gatói részére vidéken szombaton lesznek 
konlcrencák a Párttörténet V. fejezeté­
ből ugyanakkor előadás a Párttörténet 
VI. fejezetéből Az ezt követő konferencia 
kát a VI. fejezet első részéből Debre­
cenben 25-én, vidéken 27-én tartják 
meg,

A Pártoktatás Háza hírei
Felhívjuk a Sztálin életraj>z 'hallga­

tóit, hogy a javasolt irodalomként 
megadott: Sztálin: .Rádióbeszéd 1941 
július 3-án"‘ című brossura megérke­
zett. Átvehető a Pártoktatás Házában.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőátvonu­

lások több helyen, főleg a délutáni 
rákban zápor eső, zivatar. Időnként 

megélénkülő délnyugati, nyuga.ti szél 
A hőmérséklet kissé emelkedik.

AZ UTCA ÉS HÁZTÖMBBIZALMr 
titkárság kéri az utca.bizalmi 
elvtársakat, hogy a tisztasági moz­
galomról szóló jelentésüket legkésőbb 
szombatig a-djáa le.

EGYETEMI Könyvtár (Központi 
Egyetem) olvasótermei nyitva hétköz­
napokon 8—22 vasárnap 9—13 óráiig. 
Kölcsönzés, tájékoztatás cs könyvtár­
közi ál-kölcsönzés csak hétköznapokon 

20 óráig miki'ofitmleolvasás 11— 
19 óráig. Telefon: 11-23.

MEGYEI KÖNYVTÁR (Vöröshadsereg 
útja 8. I. em.) olvasótermei nyitva 
hétköznapokon 14—20, vasárnap 10—- 
13 óráig Kölcsönzés csak hétköznapo­
kon ifjúságnak 13—19 óráig, felnőt­
teknek 14—20 óráig. Telefon: 30-33.

DÉRI MUZEUM nyitva hétköznapo­
kon, hétfő kivételével 9—17, vasárnap 
10—13 óráig. Telefon : 35—58. Belépő­
jegy lel nő ttok nek 1 Ft, diákoknak 50 
filter.

A VÁROST TANÁCS rendezésében 
7-én vasárnap délelőtt 10 órakor a 
Dóri Múzeu m előadótermében ismeret- 
terjesztő előadás lesz. Címe: Múzeu­
munk és a népi kultú['forradalom. — 
Előadó: Béres András a múzeum tudo­
mányos kutatója. Kísérő műsor: film­
vetítés: „Holnap mindenki táncra 
perdül*1. Belépés díjtalan.

Mozik műsora
VÍG: 4, 6, 8 órakor: Uri-muri Ma­

gyar film.
BÉKE: 4, 6. 8 órakor: Első hang­

verseny. Francia film.
METEOR: 3. 5, 7 órakor- Halálra­

ítélt hajó. Legújabb német film.
HÍRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: 

Első hangverseny, délután 4, 6, 8 óra­
kor: Iga alatt.

KERT: Jó idő esetén fél 9 órai kez­
dettel: Eső után napsütés.

Népnevelő I. Állami Szanatórium 
Szerelmi bálltai.

Népnevelő l’I. Fűtőházi Szakszer ve 
zeti Székház: Eladó lány.

Népnevelő III. Csapókért I. Pártszer­
vezet: Civil a pályán.

a Művészeti Doleozóh Szakszervezetének Mérésije
Népi Együttes,Debreceni 

KISZ és a Kertészeti Vállalat 
tánccsoportja is. A műsorban 
több szóló ének- és tánc szám is 
szerepel, Heiter József, a Szia 
niszlavszfcij Munkás Stúdió tág­
ja pedig vitlámtrétakat ad elő.

Műsor után reggelig tartó lánc 
lesz.

A Művészeti Dolgozóik Szak­
szervezete Tánc. és Zeoésít&go- 
mtánaik debreceni csoportja jú­
nius 8-án este fél 8 órai kezdet­
tel kultúrestét rendez az Ady 
Endre Járási KuUúrotthooban._

A kul túrestén Suha Balogh Jó­
zsef Farkas Béla és Ja-mni József 
zenekarai mellett szerepel aIBQW—»■««'WM»»—»«8«8W«iHHM

A Komlói Szénbányászati Tröszt
felvesz földalatti iparvasút építéséhez fizikai dolgozókat. 
Kereset az érvényes bányász kollektív szerint. Földalatti 
munkánál 20, illetve 30 százalék pótfizetés jár és ezen 
felül munkaruhát is kapnak. A nős családos dolgozók, de 
azok is, akik családfenntartók évi 40 q iilotményszénben 
részesülnek, minden ellenszolgáltatás nélkül. Napi 8.74 Ft. 
ért háromszori bőséges étkezést biztosítunk a legény, 
szállásuk díjtalan. — Jelentkezni lehet Komlón 
Szénbányászati Trösztnél, vagy Budapesten kirendeltségünk 
nél (Budapest, V. Somogyi Béla út 10 ) — Komlóra utazás 
költségét megtérítjük.

SPORT
A legfiatalabb sportolók fejlődését hozta 

az „Ifjú békeharcos“ sportverseny
Debrecenben bonyolították le Hajdú- 

Bihar megye legjobb úttörőinek ..Ifjú 
bők eh arcos*1 6 pontversenye megyei 
döntőjét. A nagyerdei stadionban meg- 
ta.rtott versenyen mintegy 320 úttörő 
fiú cg leány indult A versenyek során 
a legfiatalabb sportolók határozott 
fejlődésről tettek bizonyságot. Az esős 
idő ellenőre több jó eredmé-ny szüle­
tett.

Győztesek. Fiúk. 60 m: Pókai (Pa­
csirta utcai isk.) 8 mp, 10x60 méteres 
váltó: Pacsirta ut-cai isk. 1:21.4, ma­
gas: Kőrös (Ha.jdúbagos) 150 cm, ma­
gas csapat: Pacsirta utcai isk. 140 cm 
átlag, távolugrás: Paá] (Pacsirta u. 
isk) 499. távol csapat: Pacsirta u. isk. 
471 cm' átlag, gránátdobás: Szűcs 
(Pacsirta u. isk.) 56.35, gránátdobás 
csa.pat: Hajdúbagos 50.94 cm átlag, 
pontverseny: 1. Pacsirta utcai isk. 256

pont, 2. Püspökladány 96 pont, 3. 
Szaibadságtelepi isk. 95 pont. — Lá­
nyok. 60 m: Vincze (Petőfi isk) 8.8, 
10x60 m-éeree váltó: Kossuth utcai isk. 
1:32.8. magas: Vincze (Petőfi isk.) 130 
cm, magas csapat: Petőfi isk, 120 cm 
átlag, távol: Harsányt (Petőfi isk.) 
403 cm távol csapat: Petőfi isk. 392 
cm áit Lag. labdáid ob ás: Kántor (Kos­
suth u. iák.) 55.17, labda-dobás csapat: 
Kossuth utcai isk. 43.94 m átlag — 
pontverseny: 1. Petőfi isk. 161 pont, 
2. Kossuth Utcái isk. 147 pont, 3. Püs­
pökladány 125 point.
' A versenyen ismét a debreceni paj. 
tások szerepeltek legjobban, de a haj. 
dúszováti, püspökladányi, balmazúj­
városi, egyeki, polgári, hajdúböször­
ményi és ha.jdúhadházi úttörők is jól 
állták meg helyüket.

A SZOVJETUNIÓ CSAPATA NYERTE - 17; Haladás 1—Dózsa., 18: Haladás 
A FÉRFI KOSÁRLABDA EURÓPA- Orvoskar—Vörös Meteor, 19: Lokomo- 

BAJNOKSÁGOT 1 tív—Haladás TTK. — Debrecen kör-
. ,„, i| nyéki falusi dolgozók részére a szpar. 

Moszkvában a terfj kosárlabda Íj t,£Lki,á<I döntőt vasárnap délelőtt 
Európa.bajnokság küzdelmei során az J rendezik a nagyerdei stadionban. — 
utolsó forduló lebonyolítása előtt már A kézilabda Népköztársasági Kupa
eldőli az elsőség kérdése. A Szovjet 
unió válogatottja kedden az claízok, 
szerdán az izraeli válogatott ellen 
araiotv győzelmével megszerezte az eisö_ 
séget s ezzel az Eu rópa.bajnokság 
győztese lett. A magyar csapat a c eh- 
szlovákok és franciák válogatottjától 
elszenvedett vereség után csütörtökön 
újabb győzelmet aratott. Az utolsó 
fordulóban Izrael válogatottját 66:20 
arányban győzték le a magyarok — 
Ezzel Magyarország válogatottja a 
nyolcas döntőben a második helyen 
végziüt t.

MA KEZDŐDIK AZ ATLÉTIKAI- 
POSTAVERSENY

A ,.40 város atlétikai béke poéta,. 
versenye“ Debrecenben ma kezdődik. 
Az első forduló során háromnapos lesz 
a. verseny. Ma délután 4 órától az 
egyetemi sporttelepen ég a stadionban 
rendeznek versenyeket. A városi TSR 
clkészjtelte a, pályabeosztást. Egyetemi 
pályán: Ha-la-dáe Lendület, Vörös Lo­
bogó, Vasas. Stadionban: a Lokomo­
tív területi elnökségéhez tartozó Loko­
motív sportkörök szakosztályai és az 
ütfszee MÁV üzemek dolgozói,

A MEGYEI LABDARUGÓ- 
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA 

Goi kij-csoporfc
1. D Bástya 10 7 2 1 52 12 16
2. d: Építők 9 6 2 1 25 10 14
3. Ha jdúnánás 10 3 2 31 14 13
4 D. Petőfi 10 4 5 1 17 8 13
ö'- D. V. Meteor 9 5 3 1 12 8 13
6. D Tatarozó 11 2 4 2 1 21 12
7. Hszobogzló 9 4 2 3 19 15 10
8. D. Va«as 10 2 3 16 15 ü
9 D. Fiitöház 10 4 1 5 16 : 18 9

io‘. Hí j dús ági M. 9 2 1 6 10 23
11 D. Lók 11, 10 1 3 6 11 32
12. Búj város 10 1 2 7 9 25 4
15 Po lffár 9 — 3 6 5 23 3

országos középdöntői oorán vasárnap 
Debrecenben hat mérkőzést rendez­
nek. Valamennyi találkozót a Petőfi 
pályáján bonyolítják le. — Rómában 
magyar sportkiállítás nyílt. Az ünne­
pélyes megnyitón jelen volt KószáiIjov 
elvtárg a Szovjetunió római nagy­
követe ie1. — AD. Lokomotiv NB ll.os 
abdarúgó csapata vasárnap Diós­
győrben ezercpel, az NB 11'. Keleti 
csoportján a-k élén álló Diósgyőri 
Vaea.s ellen. Már Tassi és Imri játé. 
kára. ig számítanak. — Külföldi lab­
darúgó eredmények: Montevideo:
Uruguay—Anglia 2:1 (1:0/. — Megyei 
asztalitenisz csapatbajnoki credmé. 
nyék. Férliaik. D. Vasae—D. Traktor 
11:3, D. Vasútépítő—D. Haladás 11:5, 
D. Postás—D. MÁV Tg. 11:2. D Loko­
motív—D. Petőfi 11:6, D. Tatarozó—I> 
Kinizsi 11:5 Nők: D. Tatarozó—D. 
Dózsa 11:3.

Puskin-csoport
1 D. MÁV lg. 10 9 1 —

2* D. Pos tág 10 8 1 1
3- D* Kinizsi 10 7 1 2
4. Püspökladány 10 6 1
5. D Honvéd 11 10 6 4
6 D. Haladás ‘ 10 1 4
7 Búj falu 10 5 1 4
8. D. Előre 10
9. N ádu-dvar 9 3 6

10 D. Dúzea. 8 1 2 5
11* Bkerctiztes 10 8
12. Derecske 10 1 2 7
13- íáárrétudvari 9 9

Színházi műsor
Ma nincs előadás. Szombaton 7 óra­

kor Iíörtvélyesi csíny. Bla.ha bérlet. 
Vasárnap Körivétyc^i csíny, 3 órakor 
Puskin bérlet., 7 órakor Laborfalvi 
bérlet. Hétfőn 7 órakor Körtvélyeei 
csíny, utolsó előadás, ABCD és Uj'liázy 
bérlet.-----------------1 *----------------------
Sztálinvárosba

felveszünk v a szerkezetek gyártása 
ban és szerelésében jártas villany- 
heg eeztő, vasszerkezeti lakatos 
szakmunkásokat és segédmunká­
sokat. Az odautazáo költségét 
vállalatunk megtéríti. Lakáét in­
gyen napi háromszori főétkezést 
6.40* Ft-ért biztosítunk. Jelentke­
zés személyesen vagy levélben 
Sztálinvárosi Oső- ée Erőmüszere. 
lési Vállalatnál, Bp. VI. Bajor»y- 
Zsilintizky u. 33. Vagy Sztálin- 
város, Kokilla-út, Martin-iroda.

41:11 17 
30:23 13 
29:17 13 
37:19 12 
27:16 11 
31:24 11 
20:20 10 
18:39 6 
12:19 4 
13:40 4 
10:38 4

RÖVID SPORTHÍREK
D. Honvéd—Bp Lokomotiv NB II

bajnoki labdarúgómérkőzést rendez­
nek vasárnap délután fél hatkor a 
nagyerdei stadionban. — Az ifjúsági 
válogatottak labdai úgótornáj.a június 
14-én kezdődik. Hajdú-Bihar megye 
válogatottja ezen a napon Füzes­
abonyban Boreod megye válogatottja 
ellen szerepel. — Országos úszóver 
senyt rendez ‘va-sárna.p délelőtt fél 9 
órakor a nagyerdei uszodában a D. 
Dózsa. — Az egyetemi eportega,írnok­
ban ma a következő megyei bajnoki 
férfi kosárlabdamérkőzéseket rendezik.

82.130 forint lett volna
egy darab 12 talála.tos emelvény, de 12 
találatos szelvény nem akadt. A 22. hét 

nyereményei :
11 találat
10 találat 
9 találat

5132 Ft 
575 Ft 

95 Ft
Nagy szelvény számi, nagy nyerési le­
hetőségek. Vásároljon Totó-szelvényt!

A rádió műsorából
PÉNTEK

KOSSUTH - RÁDIÓ. 6: Levelezőink 
jelentik 6.10:—8 30: Reggeli zenés 
műsor, közben 6.45: A Szabad Nép mai 
vezércikke. 7: Színházak és mozik mii. 
sora., kb. 7.40: Naptár, 7.55: Műsoris­
mertetés, 8.30: Műsorzárás, 11.30: 
Hanglemezek, 12: Hírek. 12.10: Déli 
muzsika., 12.50: Hanglcm. 15 Janni 
Józtief ég zenekara játszik. 13.30: 
Építjük a szocializmust, 14: Tdöjárás- 
és vízállátij élen tég, 14.15: Úttörő-hír­
adó, 14.35: A Magyar Rádió kisegyüt­
tese játszik, 15.30: Arany János dalai, 
16.10: Előadás, 16.20: A Gyermek - 
rádió műsora., Í6.50: Úttörő-gporthír- 
adó. 16-45: A Magyar Rádió diezpé. 
csergzolgálaita, 17.3 0: A pártoktatás 
árny agához, 17.25: Kivi ragoztak a kér. 
tek a Volga mentén, 18 Előadás. — 
18.15: Tán ezen c, 19: Hangos Ui.ság. 
20: Tíz perc külpolitika, 20.10: Jo 
munkáért szép muzsikát, 20.35: Le­
gyetek emiberck, 22 Hírek Sport 22.25 
A két Tooca 23.25: Szép esti muzsika, 
24: Hírek,

PETŐFI-RÁ Dió. 6: Vidám reggeli 
muzsika.. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 
7: Hanglemezek, 7.35: Színéé muzsika, 
8.35: Reggeli 'hangverseny. 8.50: A 
Magyar Rádió népi zenekara játszik, 
9.10: A bog árhátú gyalogút, 10: Hí­
rek. 10.10: Kocsis Albert hegedül, — 
10.50: Óvodások műsora., 10.50: Az 
okos Maciké, 11: Hanglemezek, 11.50: 
Műsorzárás, 15: Operettrész letek 15 30 
A béke egyik Jedhátraibb harcosa', 15.50 
Néni demokratiikiig országok muzsiká­
jából, 16.10: Szív küldi szívnek szíve­
sen, 1650: Előadás 17.05: Hangleme­
zek, 17.30: Hírek, 17.40: Termelési 
híradó. 17.55: Hanglemezek, 18.40: 
Tánczene. 19: Hanglemezek, 19.10: An­
tonin Dvorzsák, a. nagy cseh zeneszer­
ző, 19.45: Sport 20: Műsorzárás,

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók ^ártja 
Blharmegyei Pártbizottságának, lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy„Zsilinszky u. S 
Telefon: 42.54. és 48 40- 

Alföldi Nyomda-telephely. 
Kiadóhivatal: Vöröshadgereg útja 16. 

Te’eton: 30-01-

A 24/3. Építési Vállalat 
állandóan felv sz tiegéd- 
mu likasok at. Jelentkezni le­
het Debrecen, Varga u. 1.

ÁH
GYERMEKKOCSIK ^ sport 

és mély kiváló minőségben 
cg válaeztékban lendclhctőű 
Fémfeldolgozó, Vígkedvű M. 
u. 50. ÄH

HÁROM bízónak való ser­
tés, két ikerablak eladó, 
Mester u. 33.

HÁIióSZOBABUTOR új 
festett eladó, Méliuez tér 13. 
Kossuth -templomnál.

ELADÓ új golyós kéziko­
csi, Csapó u. 8.

MÉLY g3rcrmekko-cci el­
adó Hajó u 4. II ajtó 
jobbra.

BENTLAKÓ főzőminde- 
nesit felveszek. Vörös hadse­
reg útja 38. T. ein. 1.

GYALUPAD jóállapotba-n 
olce?ón eladó, Hatvan u. 47.

HÁZRÉSZT esetleg szobát 
bútorozva vagy anélkül, 
lehetőleg kerttel ég disznó- 
ta.rtási lebetőoéggel kere­
sek, férfi rétizére, Csapó u. 
11. Gyermekruházati V.

ZOMÁNCOZOT'P tűzhely 
konj'habutor e'ndó Arany 
János u. 27

ELADÓ moidcrn púid min­
tájú obédlöszekrény 280x65 : 
90 ma.gat'. Szabóságba üz­
letbe, irodába. alkalma». 
Bethlen u. 5. Újvárosi.

KÉTSZEMÉLYES jóálla- 
póbban lévő rökamiét kere­
sek megx-ételre. Címet ké­
rem a ezerkesztősé-gbe le­
adni.

EGY sportkocsi eladó. Tí­
már u. 7.

IRODÁT írógép jó állapot- 
b a.n, m íí szak i 1 ag át. v i z s gál­
ya, hivatalban felértékelt 
átí)a.n eladó, Varga u. 1. — 
Érdeklődni: Házon ceteméi.

HORTOBÁGYON részes- 
kaszálás: Árkusi. Kónyái í-e 
Titizafürcd—Kocsi Állami 
Gazdasáigokbau a tcrmclő- 
fi z övét kezetek részében ko­
sz ál hat-n a.k. Megáll a pódé»
vegeit a ' fenti gazdaságok 
igazgatóinál lehet Jelentkez­
ni. ÁH

EGYSZOB\ konyha., gnei- 
zog lakásomat elcserélem 
hasonióva.l Klinika kö8e lé­
ben. Vörösmarty u. 7. dél­
után 6—8-ig 

SZOBA konyhá? házfel­
ügyelői lakásom elcserélem 
tőbérleti vei, állomátihoz kö­
zel Ság vári u. 6. 6-

X. ÉA Fd

A\

Sztálin 
S'ct tula 
g'alo 
velezőket 
nyesés 
ncv'ezte. 
tik össze 
vetett mo: 
élnek, d. 
többterme 
t>ák, a se 
megtudjuk 
gyan gönc 
fiatalok, c 
tál leírt 
elet, az c 
szeme vilá 

A komm 
zöbb tuiaji 
•loan együ 
kai, lcikérí 
séget ad m 
lephet ellen 
ké, elevenn!

A burzsB 
ilyen törek 
dekli olvast 
még kevés 1: 
hogyan élne 
amerikai ú; 
tok” címmé 
Ebben elis 
nincs szaba 
A sajtó és 
dek tátong, 
kább a na 
az újságot 
tarozásaik 
tanácsot az 
újság keresi 
újság áru, : 
kapcsolata 

Ellentétbe: 
jet es der 
sajtója. Ezei 
feladatul tü: 
sék kapcsol 
megekkcl, I 
szem előlit ta 
lesz eleven c 
cctö és Írod 
cs ötezer n 
már munka 
lap, a Hajé 
bizottság laj 
t.üzte maga 
ban széles! 
levelezőháló; 
vele! nélkül 
nye nélkül 
lapot szerkc 
levelei iram 
ját, rávilág 
tűk nagysze 
hívják a fi 
talános ké 
különböző t 
a levelekből 
segítséget n; 
lés élenjárói 
lap lehetőséi 
olvasói \ éle: 
lapon keres: 
csérjének. 
kritika és 
szovjet de mi 
venebb kifej 
tilay megérő 
súgnak tíz- 
paraszt és 
czárm ásó m i 
bíráltján tár 
srjág gasd.ast 
túrái.,, életei
lönbfisélbb k
doit a Grigori 
szerűség a . 
című előadás 

Az a főni 
levelezőink o
San, bátran 
nak a leg 
sekrőt, akái 
munkaterület 
blémáVról. A 
segítséget ni 
sál gyorsítja] 
ha a legkisc


